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Vaccines Vaccination



Progress, But Will Take Time to Achieve 
Community Immunity



According to a local survey, 

55%
‘likely’ to get vaccinated when asked 
‘How likely are you to get a COVID-19 
vaccine when it becomes available?’

Data from Deschutes County statistically valid phone survey, December 2020



The Continuum of Vaccine Hesitancy



Source: The BeSD expert working group. Based on: Brewer NT, Chapman GB, Rothman AJ, Leask J, and Kempe A (2017). Increasing vaccination: Putting psychological science into action. Psychological Science for the Public Interest. 18(3): 149-207 

What influences vaccination uptake?



Determinants of Vaccine Hesitancy
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Accomplishments

• Strengthening Tri-County partnerships

• Strategic framework to guide Coalition activities

• Preparing for mass media campaign 

• Building enthusiasm through stickers and 
vaccination stories

• Monitoring attitudes and barriers through surveys, 
focus groups, and metrics

• Informing operations decisions with data





High Likelihood Among Frontline/ essential Workers

Very Likely, 69%

Somewhat Likely, 
9%

Somewhat Unlikely, 
1%

Very Unlikely, 18%

Not Sure, 4%

How likely are you to get a COVID-19 vaccine?

Very Likely Somewhat Likely Somewhat Unlikely Very Unlikely Not Sure

Data from Essential Worker Survey, prelim data (currently in field)



Other Essential Worker Insights

• 31% more likely now than they had been previously

Increased interest over time

Concern around newness of the vaccine

Desire for more information

• Primary reason cited among those unlikely to get vaccinated

• Respondents interested in learning more about how the vaccines 
were developed quickly and vaccine safety / side effects

Data from Essential Worker Survey, prelim data (currently in field)



Access Considerations

• 50% would be comfortable getting vaccinated at 
work

• Monday-Wednesdays most convenient days of the 
week

• Childcare responsibilities pose a minor barrier



What can your business do?

Encourage senior leaders to be vaccine champions

Share key messages and resources about the vaccine

Share stories of getting vaccinated through available 
communication channels

Consider ways to increase convenience for employees

Listen and engage without judgment


